QCM Ronéo n°2
Interactions des rayonnements ionisants avec la matière
(18/10/12) 

SUJET

QCM1 : Quelle est en nanomètre la longueur d’onde du photon émis lors de la désexcitation d’un atome d’hydrogène par passage de son électron de la couche L à la couche K  (en considérant le modèle de Bohr) ? 
A. 182		B. 121,5 	C. 365		D. 652		E. 102

QCM2 :  A propos des électrons des atomes, on peut dire que : 
A) Un électron de la couche K a une énergie égale à -13,6eV quel que soit l’atome.
B) Un électron d’une couche la plus externe a une énergie de l’ordre de l’eV.
C) Les électrons sont d’autant plus liés qu’ils sont sur une couche plus externe.
D) L’énergie de l’électron d’une couche quelconque dépend entre autre de Z2. 
E) A,B,C et D sont faux. 

QCM3 : On considère un faisceau de photons qui après avoir traversé un matériau d’épaisseur 6 cm se retrouve atténué d’un facteur 64. Que vaut la CDA en cm ? 
A. 6 cm 		B. 2cm	 	C. 1cm 		D. 3 cm 	E. A, B, C et D sont faux. 

CORRECTION 

QCM1: Réponse B
E= |WK|- |WL| = 13,6 - = 13,6 - = 13,6 - 3,4= 10,2 eV 
D’après la relation de Duane et Hunt : E(eV)= 
λ(nm) = = = 121,5 nm (arrondi à 124nm possible) 

QCM2: Réponse B,D
A) Faux : cette affirmation n’est vrai que pour l’atome d’hydrogène. 
[bookmark: _GoBack]D’après la formule : Wn= -13,6 x  eV, pour l’atome d’hydrogène Z=1 et la constante d’écran σ est nulle. Donc Wk est égale à -13,6eV. Pour les autres atomes, le Z n’est plus égale à 1 et la constante d’écran n’est plus nulle étant donné que davantage d’électrons se trouvent dans le cortège électronique. 
B) Vrai 
C) Faux : Les électrons ont une énergie de liaison d’autant plus faible que la couche est éloignée (l’énergie de liaison est inversement proportionnelle au rang de l’orbitale. Par contre, l’énergie de l’orbitale elle est proportionnelle au rang de l’orbital du fait du signe - )
D) Vrai. 

QCM3: Réponse C
64= 26
(rappel des puissances de 2 : 2-4-8-16-32-64-128…) 
N(k.CDA)=   Nous avons identifiez k comme étant égal à 6 donc l’épaisseur de matériau est : 6cm= k CDA or k=6  donc CDA=1cm 
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